
　  お忙しい中、食生活アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。

  集計結果がまとまりましたので、お知らせします。

〇何時に寝ますか？

保育園栄養士会

きゅうしょくだより

回収率87.6％

食生活アンケート結果発表！

〇何時に起きますか？

〇朝食を食べていますか？

〇朝食は何時に食べますか？
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〇朝食は主に誰と食べますか？
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就寝時間は年齢が上がるにつれ、９時半～１０時過ぎの区分が増える傾向がみられます。起

床時刻は、６時半～７時前が多く、全体でも７時～７時半以降に起床する子の割合は昨年度

より減少し、起床時刻が早まっている傾向にあります。子どもの年齢により必要な睡眠時間

は異なりますが、１０時間以上は取りたいところです。登園時間は決まっているので、早く

寝て十分な睡眠時間を確保できるといいですね。

朝食を食べる時刻は７時～７時半が最も多く、

起床から３０分前後で朝食を食べている割合が

多いですが、起床後すぐ朝食を食べている子も

います。子どもの胃腸は未熟なため、目が覚め

てから食事を受け付ける準備が整うまで、大人

以上に時間が必要です。起床から３０分ほど経

てば胃腸の準備も整いお腹が減ってきます。余

裕を持って朝食の時間が迎えられるよう、早寝

早起きを心がけましょう。

朝食を毎朝食べている割合は、昨年度より0.2

ポイント増加し、例年並みの結果でした。

どの年齢にも朝食を食べていないお子さんがい

ました。朝ごはんは一日を元気よくスタートさ

せるためのエネルギー源です。朝ごはんを食べ

ないと、脳も体も目覚めません。一日元気に過

ごせるように朝食を食べてから登園しましょ

う。
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〇朝食は主に誰と食べますか？
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大人と一緒 兄弟・姉妹だけ １人 不 明

〇諏訪の郷土料理（食）で知っている

料理や食材はありますか？
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〇郷土料理（食）を知っていて、作ったことのある料理・使ったことのある食材
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〇実際に作ったことのある郷土料理・使ったこと

のある食材はありますか？
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郷土食は、手間がかかるため、時間のない中で作る機会が減ってしまっているので

はないかと思います。これからも、子どもたちに伝えていかれるよう、保育園でも

ご家庭と一緒になって取り組んでいきたいと思います。

平成２８年の食生活アンケートでも同じ質問をしたところ、諏訪の郷土料理（食）で

知っている料理や食材が「ある」と答えた家庭が４３．９％でした。年々、郷土料理

（食）が伝わりにくくなっているのが現状です。その背景には、核家族化が進んだこ

と、高齢化が進み次世代に伝える人が減っていることや外食産業が発達し、作ることか

ら買う時代になり、郷土料理（食）を作る機会が減って来ていることが考えられます。

昨年度に比べると、「１人で食べ

る」割合が全体で1.9ポイント減少

しましたが、兄弟・姉妹だけで食べ

ている割合が増加しています。子ど

もは年齢月齢によらず、普段食べて

いる食材が窒息につながる可能性も

ありますので、見守りが必要です。

大人も一緒に食べる習慣を身につ

け、親子で朝から脳を目覚めさせま

しょう。
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